

СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ, ВСЕ СИЛЫ — ФРОНТУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Центрального и Московского комитетов ВЛКСМ

№ 161 (4947)

Пятница, 11 июля 1941 г.

ЦЕНА 15 КОП.

ПОМОГАЯ ТРАНСПОРТУ, ТЫ ПОМОГАЕШЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Колоссальная роль транспорта в великой отечественной войне. И советские железнодорожники работают не щадя ни сил, ни жизни. Преодолевая любые трудности, они обеспечивают фронт оружием и боеприпасами, заводами — сырьем и топливом.

Чудеса храбрости и мужества проявляют железнодорожники на прифронтовых дорогах. Машинист Тумка под пулеметным огнем фашистского самолета к сроку доставил боевые припасы героическим защитникам отечества. Раненый, он не сошел с паровоза и повел его в обратный рейс.

Самостоятельно работают железнодорожники и в тылу. На далекой станции Пишпек комсомольцы проработали более суток, чтобы раньше срока отремонтировать три паровоза.

Время военное, и потому каждый паровоз, каждый вагон надо использовать с наибольшей пользой. Нельзя допускать ни минуты простоя. Поданы вагоны под погрузку — немедленно погрузить их! Кто должен помочь в этом железнодорожникам? — Территориальные комсомольские организации.

Киевский райком ВЛКСМ в Москве создал специальные бригады. Как только на станции есть срочная работа и требуется дополнительная людская сила, райком тотчас посылает туда десятки юношей и девушек, свободных от работы. Каждый райком в нужный час может послать на станцию молодежь, чтобы погрузку и разгрузку шли более быстро и четко.

Когда надо, пусть комсомольцы вместе со всей молодежью помогут и в ремонте путей. Тысячи юношей и девушек в колхозах и учреждениях вместе с путевыми быстрее выполнят план летнего ремонта пути.

Коварный враг пытается нанести удар и по транспорту. Он не брезгает никакими средствами, чтобы нанести нам вред, чтобы хоть на час задержать движение. Он посылает диверсантов для разрушения полотна, мостов и других сооружений. Значит, надо, как зеницу ока, беречь транспорт.

На охрану дорог уже встали комсомольцы многих районов. В Фастовском районе Киевской области организованы специальные отряды. В Ростовской, Винницкой областях таким отрядам колхозы дали лошадей. Конные отряды молодежи создаются и в других областях. Молодежь колхозов вместе с железнодорожниками бдительно охраняет пути. Так надо сделать во всех районах.

Комсомольцы и комсомолки, неустанно следите за тем, чтобы транспорту не был нанесен хотя бы малейший вред! Сплошной цепью окружите железные дороги, чтобы вражья рука не прорвалась к мосту, к рельсам, к проходам!

Много дел найдут комсомольцы территориальных организаций на транспорте.

Пусть каждая комсомольская организация спросит себя, чем она помогла транспорту. Каждую минуту помни, что железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. Помогай ему, ты помогаешь нашим героям-бойцам в защите родины, в разгроме фашизма.

Принем тов. Сталиным английского посла г. Криппса

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса. В беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов. Беседа продолжалась свыше часа.

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили сегодня английский морской министерство, где были приняты морским министром Александером. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Олскамером.



ОПОЛЧЕННЫ.

Фото В. УТКИНА (Ленинград).

РАСТЕТ МОГУЧАЯ РАТЬ НАРОДНОГО ОПОЛЧЕНИЯ БОЙЦЫ ОТЛИЧНОЙ ЗАКАЛКИ

В здании школы, где расположена одна из частей народного ополчения, сейчас тихо. Бойцы проходят боевую подготовку во дворе.

В одном из классов под руководством молодого, но выказавшего себя как опытного командира ополченцы читают шаг. Бойцы другого взвода занимаются на спортивных снарядах. В конце двора в зелени ополченцы учатся искусству маскировки.

В народное ополчение пришли и ветераны гражданской войны, имеющие военный опыт, и молодые люди — ровесники Октября. Впрочем, среди молодежи немало таких, кто прошел военную службу. Комсомольская организация Московского университета прислала в ополчение именно таких людей. Студенты МГУ пришли в часть организованно во взвод, со своими хорошо подготовленными командирами.

Федор Шапиро — питомец университета в рядах Красной Армии не привалялся, но, помня о вражеском оружии, он готовил себя к вооруженной борьбе. Зимой он тренировался на лыжах, летом заплывал в холодный пруд, был участником альпинистских походов.

Беспрерывной тренировкой он воспитал в себе выдержку, необходимую воевать, привык к походной жизни. В пулеметной школе Шапиро хорошо овладев станковым пулеметом. В его арсенале есть и еще одно оружие — он парашютист.

Другой ополченец, комсомолец Писарев Шабал, начал свою военную подготовку с первых дней учебы в вузе. Он окончил стрелковую школу, получил звание мастера стрельбы в университете. Своими силами выучился стрелять из автомата, из пулемета, из винтовки, из пистолета. Он руководит факультетской командой. И за полтора года Писарев Шабал сам обучил стрелковым делу уже 15 студентов.

В семье рабочего тов. Гострема готовилась к войне все. Физическая закалка и военные знания членов этой семьи широко известны в университете. Своим сыном Гунгар старик Гострем уже провозглашает ополченца на фронт. Это было в ту пору, когда Красная Армия сражалась с финскими белоэскадронами.

Теперь студент Гунгар Гострем снова является добровольцем на защиту родины. Не так еще давно все эти комсомольцы были мирными гражданами, занятыми учебой, социальным трудом. Сегодня это бойцы. Бойцы героического народного ополчения, которые вместе с героической Красной Армией нанесут фашистской своре сокрушительный удар.

Л. КАРА-СТОЯНОВА.

Москва.

ВETERАНЫ УЧАТ МОЛОДЕЖЬ

БНЕВ, 10 июля. (От нашего корр.). Ополченцы! Это слово быстро завоевало популярность. Об ополченцах можно услышать буквально на каждом шагу. Но старое кадровое рабочее употребляет еще одно слово: «бевники». Так назывались бойцы рабочих дружин, которые мужественно и храбро воевали с немцами оккупировавшими в 1918 году.

Мы знаем так, что враг ушел без оглядки, — вспоминает старый рабочий Киевского паровозового ремонтного завода тов. Артемьев. — А теперь снова настал грозный час. Ну, что ж? Напомним фашистам, что такое советский народ.

Первыми в списках народного ополчения значатся убежденные седойной рабочей — сестра Артемьева, механик Василий, мастер Дукашенич, бывший комиссар партизанского отряда Леонид.

Это ветераны гражданской войны. Опытные боевые вожаки, знающие изнутри повадки врага. Они с радостью передают знания и военные навыки молодежи, прививают любовь к военному искусству.

— Главное — соблюдать хладнокровие в бою, — говорит жемчужным ополченцем тов. Артемьев. — Никогда нельзя отчаиваться. Возможны и неудачи. Держаться надо стойко. Враг, дитер, по нам должен его пережить, должны устроить ему такую ловушку, чтобы он не ушел живым. Поход был такой случай...

И старый партизан рассказывает о том, как важны для ополченцев смелость, инициатива, любовь. В годы гражданской

войны горсточка плохо вооруженных партизан нередко уничтожала полки немецких разбойников.

— Занимайтесь, хлопцы, больше. Сейчас будет тяжело, зато врагу не сподобится.

Комсомольцы не покладая рук овладевают военным делом. Во всех непах созданы группы ополченцев. Доброй половина их — молодые рабочие. Каждый день по работе они посвящают несколько часов напряженной военной учебе.

Комсомолец инструментального неха Леонид Калочин — снайпер. Еще в мирное время он научился меткой стрельбе. Теперь его знания пригодятся. Каждый вечер он с группой дружинников упражняется в стрельбе по мишеням. В нем трудно найти сейчас молодого парня или девушку, которые не знали бы, как устроены винтовка, не умели бы стрелять.

Комсомолец-сварщик тов. Горобец — мастер штыкового боя. Он учит товарищей по неху владеть штыком. Особое внимание ополченцев занимает пулемет. Его изучают буквально все комсомольцы. Кроме того ополченцы ежедневно проходят строевое обучение, настойчиво усваивают способы маскировки.

— Все это нам пригодится, — говорит секретарь комсомольского комитета тов. Сидоренко. — Мы делаем все для того, чтобы отряды народного ополчения стали могучей силой. Вместе с доблестной Красной Армией мы уничтожим фашистских стервятников.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ)

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на Половком и Поворат-Вольском направлениях.

На Остревском направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На Половком направлении продолжались упорные бои. Наши войска провозят решительные контратаки.

В боях на Лепивском направлении нашими войсками уничтожены моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На Борисовском направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На Бобруйском направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На Новогор-Вольском направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На Бессарабском участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на Остревском и Поворат-Вольском направлениях.

В ночь на 9 июля германские «Юнкерсы-88» в сопровождении «Мессерингеров» вылетели для подготовки наступления своих частей на Энеском участке фронта. Советские летчики встретили фашистскую армаду немецких самолетов и ринулись на немцев самолеты с большой высоты. При первой же атаке построчно бомбардировщиков и сопроводивших их истребителей было разбито.

Получая темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Липрот не удалось. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эскадрильи немецких самолетов. Воздушный бой разгорелся с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбивали один германский самолет за другим. Вытащив убитый от огня на

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного. Наша авиация в течение дня наносила удары по моторизованным противникам на Остревском и Поворат-Вольском направлениях, уничтожила войска противника на переправах через р. Зав. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиями по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потерь 6 своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг энеского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил. Остатки танков, до 70 разбитых танков, оставшихся без топлива, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично.

От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальные удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части.

В образовавшийся прорыв устремились пешая дивизия германских войск. Наши во время подоспевших танки и моторизованные части отбросили фашистскую авиацию, но два ее разбитых танка. После боя, в котором принял участие наша воздушная сила, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автомобильного оружия, 30 автоматов и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3.500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2.400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего лейтенанта Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выжидали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подуть их из близости Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать, и танк затонул у края дороги. Немцы вылезли пытаться повернуть назад, но Найдин сбил и сбил и убитый немецкий танк. 10 танков из 12 были захвачены в колхозе ополченцами и сданы в плен танки а по бок — дубовое бревно. Использовав замешательство немецких танкистов, т. Найдин и батальонный стрелок Коныгов посылали во врага снаряд за снарядом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

ших летчиков, многие фашистские летчики применяли старый метод. Они неспешно падали, чтобы после выхода из огня упасть на брешевых полете. Но и это многим из них не удалось. Вой закончился полным разгромом неприятеля. 33 вражеских самолета были уничтожены. Советские летчики потеряли пять машин. Экипажи их спаслись на парашютах.

На одном из участков советско-финской границы безобидные пылали бои и окружили группу красноармейцев. Храбры-пулеметчики ефрейтор Лошматов и красноармеец Осечкин в течение нескольких часов отражали натиск врага. Расстрелявшие фашисты, чтобы сломить сопротивление красных бойцов, подожгли огнем лес вблизи нашей огневой точки и начали наваливаться для атаки.

Советские бойцы не дали фашистским полкам к рубежу атаки и смело вступили в контратаку. Потратившему подержал командир соседнего подразделения лейтенант Рышков. Безобидны, потеряв 12 офицеров и около 50 солдат убитыми, были отброшены.

Героически действовал в бою ефрейтор Энеского стрелкового полка Квашин. Под сильным обстрелом он перелазил противника. При отходе роты из боя метким пулеметным огнем Квашин сдержал натиск фашистов. Последним оставил место боя, бесстрашный ефрейтор вынес на себе раненого командира роты лейтенанта Авазова.

Батарея заняла огневую позицию. Младшие сержанты Бреев и Понейко и ефрейторы Терещенко и Качаев сместили телефонную линию. В это время их атаковали фашистские самолеты. Бойцы устремились в вынужденный огонь по противнику. Один самолет был сбит, второй скрылся.

Застав лейтенанта Демина успешно отбита вылазка противника. Враг понес большие потери и был отброшен. Отрельба прекратилась, но красноармейцы острое следили за каждым движением в стане врага. Наблюдатель заметил, что к провозному забору идут три немецких танка и солдата. Командир приказал поджечь их и быть начеку. Один немецкий солдат, добравшийся до забора, попал на про-

волку листов бумаги и тотчас же пошел обратно. На листе была надпись на немецком языке: «Долой кровавого Гитлера! Германский народ не хочет воевать с Советским Союзом!»

С наблюдательного поста Энеской части в 18 часов 8 июля была замечена небольшая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Ворона задержало приближающихся финнов. Возглавлявший финских солдат Тойво II сообщил о желании их роты перейти на сторону Красной Армии. В 2 часа утра 9 июля финская рота в полном составе образовала переделку на советскую территорию. Рота шла все вытесняя, десять пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также четверых связанных штыковидов, среди которых один лейтенант и три унтер-офицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа. «У финского народа отбратится последние крохи», — говорит Тойво II. — Мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Многие остались хлеба и свет отобраны для немецкой армии.

Замечательные образцы трудовой доблести и новых трудовых подвигов подполковник лейтенант отечественной войны. На одном лондонском заводе участок старшего мастера механического неха тов. Шаповалов получил задание изготовить ответственные детали. В мировое время на эту работу затрачивали около 8 недель. Дружеский устремил всех рабочих сложней и срочный заказ был подготовлен за 15 часов. Товарищ Сталинградского тракторного завода тов. Воронкин выполняет суточный задание на 500 процентов. Сборочница тарного неха Гомельского аэрокомбината тов. Петренко дает в смену по 800 и более деталей при норме в 510.

На станции Н. бригадир паровозников тов. Вершилов заметил человека, сбегающего по железной дороге. Вопросы, которые он задавал пассажирам, показались бригадиром подозрительными. Незнакомец был задержан. Он оказался фашистским диверсантом. Орден рыцарства лейтенанта и его наемный при советских паспорта. Выпеститель советских патриотов помогает разоблачать все уловки коварного врага.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ)

Бельгийцы готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам энеской береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить фашистов. По бездорожью, через заросли и скалы советские бойцы перешли на новую огневую позицию. Артиллерийский огонь балтийцев безостановочно уничтожил. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немцы истребляли, как поршунит, отбрасывали в отдаленные санитариум, подбиранием раненых на поле сражения. В гор. Постава фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, не смотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарях четкие опознавательные знаки Красного Креста.

Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из командного гитлеровского плена сержант И. Каресев был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Отмучу раненого бойцу, категорически отказавшегося отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обесчещенных от потери крови, палачи обваривали кипятком, а потом закололи штыками.

В 80 километрах северо-западнее г. Н. партизанский отряд подорвался ночью в занемом немцами олу. Беснуемо слав часовых, отряд попал на солдат немецкой в селе мотоциклетной части. Только 12 германских мотоциклетистов удалось скрыться. 74 солдата и 2 офицера были убиты. Уничтожено 62 автомашины, парашюсы оставлены сено.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на Остревском направлении, санитары поборили на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им была оказана медицинская помощь, они

рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году была подготовительная работа к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на восточном фронте», — говорит солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с большими немцами немы расправятся в десять дней, а затем в августе будут бежать в Лондон. Однако расчеты наших офицеров были неверными. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видели.

По полученным достоверным данным немецкое командование сняло все войска с германско-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Многомиллионная советская интеллигенция грядущей войной на защиту Родины. По инициативе докторов технических наук г. Филозенко, профессора и преподавателя Ивановского аэроинститута решили в свое канicularное время работать на промышленных предприятиях области.

Старейшее в Советском Союзе Харьковский механическое общество, в ответ на речь товарища Сталина, посылает много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. В Правление общества ежегодно обращаются видные ученые и преподаватели высших учебных заведений. В рядах этих патриотов-ученых профессора Февзилин, Юнг, Марзев, Гофунг, Гаспарин и другие. Свыше тысячи студентов Московской Тимирязевской академии работают в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов. В Казахской республике на сельскоопилательных работах пошны 80 тысяч студентов и учащиеся средних школ.

Именно патриоты помогают органам НКВД выявлять гитлеровских шпионов и диверсантов. Герои Б. был поражен в темноте. Лип в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Валентина Косинского выследили врагов, заглянув в сигнализацию, и сообщили милиции. При вражеском поста были немедленно ликвидированы. При обыске участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили прятнувшегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомца, оказавшийся диверсантом, арестовали.



Бесстрашные сталинские соколы — замечательные летчики на шей страны, награжденные орденами Советского Союза за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом, проявившие при этом доблесть и мужество. Слева направо: лейтенант Х. М. ИБАТУЛИН, лейтенант П. А. КОРШУНОВ, лейтенант Г. В. МАМУРЧИЧЕНКО и младший лейтенант И. Н. ПИКУНОВ.

Фото специального военного корреспондента «Известий» П. ТРОШНИНА.

Поврежденный оригинал

ВОТ ОНИ, ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!



В Действующей армии. Старший лейтенант Д. Т. СТЕПАНОВ провел пять боевых вылетов, отлично выполнив задания. Командование объявило тов. Степанову благодарность.
ФОТО А. ГРИБОВСКОГО (ГЛАС).

СЛАВА ХРАБРЫМ ИСТРЕБИТЕЛЯМ ТАНКОВ!

Командир танка сержант Синчуков умелым и быстрым маневром расстрелял два танка противника, а третий раздавил своей грозной машиной.

СНАРЯДОМ, АВИАБОМБОЙ, ГРАНАТОЙ

С ЗЕМЛИ И С ВОЗДУХА СОВЕТСКИЕ ВОЙЦЫ ГРОМЯТ ФАШИСТСКИЕ МОТОМЕХАНСЫ

1. Командир танка сержант Синчуков получил приказ: «Уничтожить фашистские танки!»

— Угнито, — бормотал старший начальник, — по дороге ехать нельзя...

Вместо с башенным стрелком сержант пешком вышел в разведку. В соседней роще за возвышенностью они вскоре заметили три немецких танка. Они протиснулись в засаду, подстергав колесную автомагистраль.

Сержант принял решение — развить высокую скорость, пробиться через лес и ударить по фашистам с тыла. Он быстро вернулся к своей машине.

— Полный газ! — скомандовал тов. Синчуков.

Танк рванулся вперед, поминала кусты, ломая деревья. Ожесточенно сержант открыл огонь по фашистским машинам.

Немецкие танки заглохли. Один из них выскочил на дорогу. Сержант выскочил выстрелил и выскочил попал в цель. Прямым попаданием были побиты два танка.

Выскочившая на дорогу третья машина захлебнулась пулеметным и артиллерийским огнем. Но немецкий башенный стрелок вел огонь неуверенно, а броне советского танка против.

Фашисты боялись смежных, лобовых ударов. Именно поэтому сержант Синчуков, на ходу расстреливая противника, повел грозную машину прямо на врага.

— Сомкни! — крикнул он механику-водителю.

И третий танк врага был уничтожен...

...Советские танкетки продолжали высылать боевое задание.

2. В зоне тяжелых бомбардировщиков шла на небольшой высоте. Снарядовые облака лавили машины к земле.

У реки Д. пилоты заметили скопление вражеских танков. Немецкие саперы строили для них переправу.

С ведущего самолета лейтенанта Пожарова перешли в дальнейшем — 4 тысячи человек, а в дальнейшем — 4 тысячи партизан. Отряд Чертерцова оказался большую помощь действующей армии, оставаясь около города Гжатска. Особо отличился 5-тысячный отряд партизана Герасима Курна из села Павлова близ Вогороски. В октябре 1942 года Курни разгромил отряд французских кавалеристов.

В Сычевском уезде Смоленской губернии действовал отряд старости Василия Кожиной. Немало наполеоновских солдат перебрал этот отряд. Успешно действовал против неприятеля партизанский отряд вожителя Василия Васильева. Отряд Васильева был вооружен саблями и ружьями, отбитыми у французов. Отлично знал местность, ловко скрывался в знакомых лесах и оврагах, партизаны были страшны для противника внезапностью своих нападений, удивительным бесстрашием и отвагой. Они обилии у французов множество обоев, отрывали их и организовывали отряды, проходили по кустам армия Наполеона, сменялись непоколебимой. В одной лишь «Белгородской округе» партизанами было убито ранено и взято в плен более двух тысяч французов.

Деревня была на-ходу, ворю следила за подозрительными лицами, вызывала

ОТВАЖНО И УМЕЛО

КОМСОМОЛЬСКАЯ РОТА РАЗГРОМИЛА ВРАГА Роту, которой командует тов. Новиков, в части лобово и гордо называют «школа комсомольская».

Все бойцы и младшие командиры этой роты — комсомольцы. Многие из них вступили в комсомол на фронте.

В первые же минуты боевых действий личный состав роты торжественно поклялся на деле доказать, что комсомольцы займут авангардное место в бою. Вот рассказ об одном только сражении, в котором комсомольская рота увеличила себя неуязвимой силой.

— Осаждать железнодорожный мостов Н., расположенный вдоль шоссевой дороги и прочно удерживать занятый рубеж! — такова была задача, поставленная командованием части перед комсомольской ротой.

Охват моста был осуществлен довольно быстро, благодаря молниеносности броска на вражеское подразделение, находившееся на мосту. Но вперед роту ожидали серьезные трудности. Новиков правильно предугадал, что отступивший противник вернется со значительными подкреплениями. Поэтому он повел вперед своих бойцов с максимальными предосторожностями — ползком и перебежками.

Вскоре наблюдатели заметили встречное движение большой колонны танков, броневиков и мотоциклов противника. Новиков бесшумно расположил своих бойцов цепью в придорожной канаве. Перед лучшим пулеметным отделением комсомольца Кривоша командир поставил самую ответственную задачу — выдержать огонь из машин противника, которые полагались в створе боя срываться.

Но для пробоя приказа молодого бойца:

— Стрелять только по моей команде! Фашистские машины порывались с задержкой крановыми пехотинцами. Прошли броневик. Вот уже бойцы видны спины вражеских мотоциклистов. В эту секунду грянул громкий возглас командира:

— По врагам советской родины!

Огонь был комсомольский огонь! Особенно отличился замполитотдел Гринин. Когда фашисты попытались выскочить из нескольких машин, прозвучал его голос: — Перуру пулю — офицеру!

И тут же уложил трех офицеров. Вражеские машины металась из стороны в сторону. Они раскачивали ослеп накрутку и, пытаясь разойтись, лагали в канаву. А наши винтовки, пулеметы и минометы продолжали неутомно косить врага. Только несколькими танками и броневикам удалось улетучиться.

Урававшие вражеские танкисты возвращались со свистящими подкреплениями. Новиков понял, что участок боя значительно расширился на южных, удобных отходах позиций. В момент подхода противника вся рота находилась уже в образцовом боевом порядке.

Под прикрытием броневиков и танков двигались грузовики с фашистскими пехотинцами.

Меткий минометчик старший сержант Теплов несколькими точными попаданиями своих мин заставил фашистов выскочить из машин на шоссе. Этого только и ждали наши пулеметчики и стрелки. Они быстро перебили вражескую пехоту.

Вражеские подкрепления все прибывали. Прорывающиеся вперед противника, пытались отбросить назад, вынуждая их отходить в беспорядке. Особенно яростно они набросились на пулеметное отделение комсомольца Кривоша. С тыла по нему был вражеский стальной пулемет, с флангов — мотоциклисты, в лоб — броневик. Но инициативный и находчивый комсомолец сумел быстро организовать круговую оборону. Отделение доблестно сдержало натиск врага и вышло из боя без потерь.

Об ошеломительном успехе боя лучше всего говорит убийственный счет вражеских потерь. Осажденные железнодорожным мостом в шоссе, рота уничтожила 6 броневиков, несколько грузовиков, 10 бронетанков и танков, около 100 мотоциклистов, несколько грузовиков с пехотой, несколько легковых машин с фашистскими офицерами.

Комсомольская рота готова к новым боям по славу родины и великого Сталина!

Действующая армия.



В Действующем флоте. Снайперский пулеметный зенитный расчет. Слева направо: краснофлотец А. Ф. ШАХМАМЕТЬЕВ, А. Г. ОСАДЧИЙ и И. Ф. ШУЛЬГА.
ФОТО Н. ЯНОВА (ГЛАС).

СЛАВА КОМСОМОЛЬСКОЙ РОТЕ НОВИКОВА

В бою у железнодорожного моста Н. эта рота уничтожила 6 вражеских самолетов, 10 броневиков и танков, около 100 мотоциклистов, несколько грузовиков с пехотой и легковых машин с фашистскими офицерами.

ИНИЦИАТИВА, НАХОДЧИВОСТЬ, СМЕЛОСТЬ

В ЛЮБОМ ОБСТАНОВКЕ НАШ ВОИН НАХОДИТ ПУТЬ К ПОБЕДЕ НАД ВРАГОМ

1. В районе реки Ш. часто появлялся немецкий «Юнкерс». Он нелепо швырялся, сбрасывая бомбы и улетал. Недалеко от этого места находился стрелковый взвод комсомольца Ивана Семкинина. Лейтенант решил побить фашистский бомбардировщик.

Утром, как всегда, прилетел «Юнкерс». Он вошел в поле у реки, сбросил две бомбы и улетел.

— Отвратительный вертеп! — сказал лейтенант, — всем летать.

И действительно самолет вернулся, сбросил еще две бомбы, затем стал обстреливать берег реки из пулеметов.

— Боец Павлов, ко мне! — приказал лейтенант.

Красноармеец быстро подполз к берегу. Встал на колени. Лейтенант Иван Семкинин поставил на плечи бойца сложил ружье и пулемет и дал короткую очередь по самолету.

Летчик не заметил огня. Он, видимо, предполагал, что его бомбы и пули уничтожат наш взвод. Когда самолет в третий раз вышел к реке, лейтенант вынул стальной диск. Пули попали в бензиновый бак. «Юнкерс» загорелся и упал на землю.

2. В безоблачном небе летел самолет. Где-то недалеко шла горячая артиллерийская дуэль, и село и колхозное поле казались пустынями.

Вскоре от крупнейшей над полем стала стальная птица отделилась шесть темных точек. Они быстро приближались к земле. Эти точки парашютистов; над полем сигнализировали шесть парашютистов.

Вот первый из парашютистов коснулся высоких колосьев хлеба, что-то немаленькие руки возникли в его туче вали.

Та же участь постигла и других немецких парашютистов. Колхозный села К. В. во главе с председателем колхоза Иваном Борзовым помогли интерсантам навеки «приманиться».

3. Возвращаясь Татаренко должен был оставить безмятежную в танковую часть. Это дело успеха очень ответственной операции. Дорога шла мимо леса. По пути встретился небольшой мост.

Татаренко увеличил скорость. Но как только машина подошла к мосту, застрелил пулеметы. Два вражеские пули попали в левую ногу водителя. Однако Татаренко продолжал двигаться вперед по пулеметным огнем. Тот же в назначенный срок горячее было поставлено прогнать противника. Танки двинулись прогнать противника.

Ш. ВЯЧЕСЛАВОВ, М. КОТОВ.

Действующая армия.



В Действующей Красной Армии. Старший истребительный авиационный, старший лейтенант А. ДМИТРИЕВ. В боях с фашистскими истребителями «Хейнкель-111» 5 бомбардировщиков «Хейнкель-111».
ФОТО Д. ЧЕРНОВА (ГЛАС).

Одно слово

ПАМЯТИ ГЕРОИЧЕСКОГО КОМСОМОЛЬЦА ГАННЫ КОВАЧА, ЗАМУЧЕННОГО В ПЛЕНУ НЕМЕЦКАМИ «ОДИН СЛОВО»

Ее допрашивали четвертый день под рай фашистский офицер, ушедший в крестам.

Ей руки за спину выкручивая солдат, Весте хвастала плет, ее гноили в яме. Но был упрямой смелый несомненный токий рот.

О только впогза страданий человечий Невольно выважал руки слепой поед, Глубокий такий вход за вырвавшие плечи.

Угрюмый офицер сказал, что больше нет Терпенье у него, что это лишь начало Таких жестоких мук, каких не видел свет...

Но желтая, как воск, она в ответ молчала. Угрюмый офицер схватил ее ладони, Склялася, холова, в насмешливом полове.

И вдруг, сгустив взав, прижал ее отню Б бессонной, по тугой дельческой залони.

Он знал, что редет нож. Он знал, что пама жмет.

Он ввал стоа огонь и огрне металла. Но был все так же смелый восходящий токий рот...

Выплывшая кровь, она в ответ молчала. Она поумерла. Вокруг нее лежат Железные тиски... шипы... поны...

Но как же он смеюно, весь этот языкный аз. Бессильный вырвать стои, бессильный вырвать слово!

Она поумерла, но встает стальная. Проклятие! Жуткий стра готот врануться «криком»...

И он застыл, как вор, растерянный, смешной, Стоявший пред сулей стрелы и вышки.

Не в снах отвести громкий свет свети От глаз ее больших, прожегших тьму повала.

Фашистский офицер присел на корточки И в беспешней дрожа, проговорила: — Все ясно до коща! И ты сейчас умрешь.

Я сам тебя убью. Но повторю снова, Что, прежде чем поглотит вот этот острый нож.

Я требую: скажи одно хотя бы слово. Сильным светом повальным черной свои.

Огромные глаза, как солнце, заблестали, И, в первый раз открыв восходящий токий рот.

Всей снаю лупи она сказала: Сталин!

А. БЕЗЫМЕННИК.

Действующая армия, июль 1941 г.

ДЕСАНТ УНИЧОЖЕН

КАК БЫЛА РАЗГРОМЛЕНА ФАШИСТСКАЯ ЧАСТЬ

В газетах уже сообщалось о разгроме вражеского десанта на острове-батальионе. Вот что рассказал командант острова, на который противник пытался высадить десант.

— В высшем десанте враг усматривал готовность.

Рано утром в лезь атаку артиллерия и пулеметы противника открыли ожесточенный огонь по нашему острову. Вслед за этим началось наступление. Враг бросился на остров ввалом и на штыках.

Как только бегофлотцы приближались к берегу, мы открывали по ним ружейный и пулеметный огонь. Особенно метко был врага участив боев с бегофлотцами свайер сержант Кондратьев. Меткими пулеметными очередями он уничтожил 15 бегофлотцев и захватил их ручной пулемет.

Храбро дрались с врагом младшие сержанты Борозинченко, Майданов, Рететиков. Борозинченко уничтожил 10 бегофлотцев. Майданов — не менее семи.

Шушество и отагу проявил орденносец тов. Кручинин. Вместе с Рететиковым он пулями бегофлотцев на лед отогнал за берега. Метко расстрелял врага краснофлотец Борзов.

Мастерски громили противника артиллеристы. Прекрасно показала себя старшина группы тов. Журавлев. Метким огнем его орудия уничтожило несколько минометов врага.

В. МАСЛОВ.

(«Красный Балтийский флот»).

БЕССМЕРТНЫЕ ТРАДИЦИИ ВСЕНАРОДНОГО ОПОЛЧЕНИЯ

Беззаветная борьба народа против нашествия и поработителей — характернейшая черта русской истории. Всякий раз, как только над страной нависала смертельная угроза покорения, весь русский народ, как один человек, поднимался против нашествия захватчиков и жестоко разбивал их.

«Полонизм распространялся по земле! Дав, князь, оружие и коней, чтобы ем битва с ними!» — кричали князья, собравшись на бурное вече под окаян дом князя Навасла. Та же замечательная черта, ярко выраженная в русском героическом эпосе. Призыв к объединению всех народов сил против «черного вора», пролитого половецкая» прозвучал знаменитое «Слово о полку Игореве».

В 1242 году вооруженный народ на вождество Александра Невского дал отпор нападению немцев-рыцарей на озеро Чудское. Победа пришла навстречу. Вопринимать добывать в угрюмых бою.

Закованные с головы до ног в железные, немцы рыцари двинулись на Новгородскую землю.

Лучшим своим воином строил — острый клинок («свиный»), но боем которого едали только вооруженные, закованные в броню конные воины, а внутри шла лезвья дружина — князья, князья немцы в первый бой встретившего их народного вождя. Но угрюмо представлявшие Александром Невским фланговой части свийи жестоко бит «свиный» с боем. Рыцари пролетели и побоялись. Сильный удар народного вождя оставил разбитой горюлой свийи по обитриному озеру ольду Чудского озера. Враг был разгромлен и надого заикался нападуть на Русь.

Сила всенародного объединения привела к знаменитой победе русских над превосходящими силами татар в 1380 году. Русь наша земля покаялась тогда на призыв московского князя Дмитрия. Пришли Ярославцы, ростовцы, белозерцы, тверичи, колоничи и многие другие. Отправляясь в бой, собрался в Колодино и двинулся к Дону навстречу полчищам Мамай. Прорекли ли Дон? Этот будет отрезан путь к отступлению. «Не ходи, княже, за Дон», — говорили Дмитрия сомневавшиеся в успехе. «Иди, княже, за Дон», — говорили те, кто князя решимостью боролся до конца. Князь двинул свои полки за Дон, и 8 сентября на Куликовом поле произошла грандиозная битва. Лепоси не мог заковать сталь жесткой секи. Воины рыцари были разбиты от крови. Уже стали подыматься русские рыцари, но в засаде были спрятались свистящие снами. Подок под командой князя Владимира Андреевича и опытного вождя Воевод-Вольнского ринулся на помощь. Татары обратились в бегство.

В главный список своих победоносных сражений русский народ на завоева зных и случайных побед. Именно то, что было связано с преодолением трудностей, с копейным напряжением сил, с самоотверженным объединением народных масс в общий полонизм, — именно это бережно сохраняла народная память и передавала из поколения в поколение.

В 1812 году над русской землей снова нависла смертельная угроза: нашествие полчищ Наполеона вторглись в пределы нашей родины. И снова на помощь героической русской армии пришли народные массы. Народная война против поработителей началась в Литве и Белоруссии и вскоре перекинулась по дру-

гие русские области. Крестьяне уходили в леса, зарывали хлеб в землю, угоняли скот, жгли оставленные дома и все имущество.

Стали организовываться партизанские отряды. Создал драгунского полка Ермака Чертерцова, бежав на французского пленя, организовал в своей деревне небольшой отряд из 47 крестьян. После первых удачных нападений на французов к Чертерцову присоединилось сначала 253 человека, а в дальнейшем — 4 тысячи партизан. Отряд Чертерцова оказался большую помощь действующей армии, оставаясь около города Гжатска. Особо отличился 5-тысячный отряд партизана Герасима Курна из села Павлова близ Вогороски. В октябре 1812 года Курни разгромил отряд французских кавалеристов.

В Сычевском уезде Смоленской губернии действовал отряд старости Василия Кожиной. Немало наполеоновских солдат перебрал этот отряд. Успешно действовал против неприятеля партизанский отряд вожителя Василия Васильева. Отряд Васильева был вооружен саблями и ружьями, отбитыми у французов. Отлично знал местность, ловко скрывался в знакомых лесах и оврагах, партизаны были страшны для противника внезапностью своих нападений, удивительным бесстрашием и отвагой. Они обилии у французов множество обоев, отрывали их и организовывали отряды, проходили по кустам армия Наполеона, сменялись непоколебимой. В одной лишь «Белгородской округе» партизанами было убито ранено и взято в плен более двух тысяч французов.

Деревня была на-ходу, ворю следила за подозрительными лицами, вызывала

шпионов. Крестьяне хитрою заманивали французские отряды, угоняли, не жалели спиритного, когда враги пьянели, хватали их оружие и расправлялись с ними. Партизаны были неистощимы на хитрости и выдумки. По свидетельству участника Отечественной войны П. Муравьева, партизан Фитнер скрыл свой отряд в лесу и, переодетый в форму французского офицера (он отлично владел французским языком), «стелся проводником к французскому полковнику, шепотом к орудиям». Фитнер нарочно повел полковника мимо леса, где залег его партизанский отряд. По условному знаку партизаны выскочили, набросились на неприятеля, забрали обоз, орудия и всех французов взяли в плен.

Они устроили ленту и ночную стражу, расставили караулы по лесам и по всем местам, откуда можно было скрытно выходить неприятеля; часто выезжали на верхних деревьях для наблюдения за врагом. Вооруженные крестьянские отряды отстояли Воскресенск от французов, неоднократно бывали в сражениях один и вместе с казаками.

Проверенные историей славные традиции народной партизанской войны были живы и в гражданской войне, когда молодая страна рабочих и крестьян отбывала набросившихся со всех сторон интервентов.

Гремит слава отрядов Щорса, Котовского, Пархоменко, Божено. Наглые гер-

манские оккупанты, пытавшиеся в 1918 году поработить Украину, хорошо помнят, как били их в тылу партизаны. Прятавшиеся в глубине лесов, превосходно зная местность, красивые партизаны меткой пулей снимали немецких часовых, незаметно подползали к военным складам и взрывали их, задерживали движение противника, отбывали отставные орудия, распространяли прокламации и газеты. Партизанское движение вымотало силы германской армии, разложило ее и тем подготовило победу.

Так было всегда. Так будет и сейчас, в эту грозную годину нашей истории, когда фашистский зверь бросился, отбегая голову, на великую Советскую страну.

«Вместе с Красной Армией», — говорят товарищи Сталин, — понимаясь многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигентов на войну с нападшим врагом. Поднимутся миллионные массы нашего народа. Тузачившие Москву и Ленинград уже приступили к созданию многоотрядного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность истребления, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родную — в нашей отечественной войне с германским фашизмом».

В ответ на призыв вождя миллионов советских патриотов идут в отряды народного ополчения, чтобы помочь Красной Армии стереть вражеского полчища с лица русской земли.

В историю нашей родины будут вписаны новые героические страницы, посвященные о великой борьбе народа за свою независимость, за свободу.

М. НЕЧКИНА.

Поврежденный оригинал

